

ISTRAŽIVANJA PISMA

Svezak VII

SVRŠENA TAJNA

3. DIO

Broj 3: Autor i izvršitelj Plana

Prijestolje Svemira, zapečaćeni Svitak i Jaganjčeva pobjeda (Otkrivenje 4 i 5)



PEOPLES PULPIT ASSOCIATION

Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Međunarodno udruženje istraživača Biblije — Izdanje 2026

Otkrivenje 4 — Autor Plana

SADRŽAJ OVOG BROJA

Otkrivenje 4 — Autor Plana	Stranica 2
Tablica 1 — Dvadeset i četiri proroka i proročanstva	Stranica 6
Dodatak — Tumačenja proročanskih simbola	Stranica 8
Otkrivenje 5 — Izvršitelj Plana	Stranica 9
Zadnja stranica — Poledina časopisa	Stranica 13

4:1. Nakon ovoga.—Nakon što je prošla ova prva panorama sedam faza Crkve.

I gle, vrata otvorena na nebu.— Samo kada Gospodin, koji drži ključ, otvori vrata razumijevanju nebeskih stvari, u stanju smo ih shvatiti.—Mat. 3:16; Ezek. 1:1; Otkr. 19:11.

I GLE, prvi glas koji čuh bijaše kao glas trube koja govoraše sa mnom.— Vidi komentare na Otkr. 1:1; 7:2.

Koji reče: Uzadi ovamo.— Ne da je sv. Ivan u to vrijeme otišao na Nebo; jednostavno mu je dana vizija nebeskih stvari. (Otkr. 11:12.) "Vidjelac sada dobiva više duhovno stajalište."—Cook.

I pokazat ću ti što se mora dogoditi nakon ovoga.— Božanski plan za dopuštanje zla.

4:2. [I] odmah bijah u duhu.— U stanju transa.—Djela 10:10; Otkr. 1:10.

I gle, prijestolje.— Prijestolje Nebeskog Oca.—Iza. 6:1; Ezek. 1:26-28.

Bijaše postavljeno.— Trajno utemeljeno. Ista riječ kao u: "Ovo je Dijete postavljeno za pad i ponovno podizanje mnogih u Izraelu." (Luka 2:34.) "Postavljen sam za obranu Evandjelja."—Fil. 1:17.

Na nebu.— "Kamo je Preteča za nas ušao, to jest Isus."—Heb. 6:20.

I Netko.— Jehova, "Bog i Otac našega Gospodina Isusa Krista" (1. Pet. 1:3), Autor Božanskog plana za dopuštanje zla, u ponovnom stvaranju savršene ljudske rase i u stvaranju rase bogova, vlastitih sinova. "Bog je namjeravao dopustiti zlo, jer je, osiguravši lijek za oslobađanje čovjeka od njegovih posljedica, vidio da će rezultat biti taj da ga navede da još više ljubi i štuje svog Stvoritelja, koji je izvor i vrelo svake dobrote, i da zauvijek izbjegava ono što je donijelo toliko jada i bijede." (A. 124.) "Ne samo da ljudi imaju koristi za svu vječnost od stečenog iskustva, a anđeli od svog promatranja ljudskih iskustava, nego su svi dodatno u prednosti kroz potpunije upoznavanje s Božjim karakterom kako se očituje u Njegovom Planu. Da grijeh nije bio dopušten, žrtva našega Gospodina Isusa i Njegove Crkve, čija je nagrada Božanska priroda, bila bi nemoguća."—A. 135.

Sjedaše na Prijestolju.— Svemira. "Svatko može vidjeti ispravnost Svemogućeve odluke da On bude priznat kao Središte autoriteta,

mudrosti, pravde, ljubavi i moći; jer to je istina, a sve ostalo bi bila neistina i u toj mjeri zlo, štetno."—E. 57, 52; Otkr. 7:10; Dan. 7:9.

4:3. A Onaj koji sjedaše bijaše izgledom kao jaspis.— "A građevina zida njegova bijaše od jaspisa: a grad bijaše čisto zlato, nalik na čisto staklo. I temelji zida gradskoga bijahu ukrašeni svakovrsnim dragim kamenjem. Prvi temelj bijaše jaspis." (Otkr. 21:18, 19.) "Dragi kamen, prošaran raznim bojama i vrlo tvrde kakvoće; neki su pronađeni u morsko-zelenoj boji." (Diaglott bilješka.) "Čini se stoga da je drevni jaspis bio često proziran, dok je moderni neproziran." (McC.) Smatra se, stoga, da se jaspis odnosi na moderni rijetki i prekrasni zeleno tonirani dijamant. Dijamant je najtvrdija poznata tvar, koja se ističe briljantnošću i prekrasnom igrom prizmatičnih boja. Kristali od kojih je sastavljen omeđeni su s osam jednakih jednakostraničnih trokuta; ukupno dvadeset i četiri kuta, čineći savršenu dvostruku piramidu, postavljenu bazu na bazu. Kako je obožavanja vrijedan, kako uzvišen, kako savršen naš Bog! Kako Ga je nemoguće opisati! Da bismo Ga ispravno upoznali bit će potrebna vječnost.

Čini se da jaspis posebno ilustrira Njegovu slavu, savršenstvo i predznanje. (On koristi dvadeset i četiri starješine—proročanstva.) I kamen sard.— "Sard, koji je superiorna vrsta ahata, dugo je bio omiljeni kamen za graversku umjetnost. Na ovom kamenu mogu se naći sva najfinija djela najslavnijih umjetnika; i to ne bez dobrog razloga, takva je njegova žilavost, lakoća obrade, ljepota boje i visoki sjaj koji može primiti i koji zadržava dulje od bilo kojeg drugog dragulja. Sard (sardius) je kamen koji se danas zove karneol, po svojoj boji, koja podsjeća na sirovo meso. Pretpostavlja se da zaustavlja krvarenje kada se stavi na svježju ranu." (McC.) Čini se da sard posebno ilustrira Božju ljubav, Njegovo sjećanje na Svoja stvorenja, i Njegovu namjeru uskrsnuća za sve pogođene u Adamu i otkupljene u Kristu. Hoće li Bog zaboraviti podići bilo koga od Svojih krvlju kupljenih? "Može li žena zaboraviti svoje dojenče, da se ne smiluje sinu utrobe svoje? Da, one mogu zaboraviti, ali Ja neću zaboraviti tebe. Gle, urezao sam te na dlanove Svojih ruku."—Iza. 49:15, 16.

I duga bijaše.— "Duga je uvijek bila simbol mira. Pojavljuje se na oblaku dok oluja prolazi. Prekrasno je u kontrastu s olujom koja je upravo bjesnjela. Vidi se kako se zrake sunca ponovno pojavljuju oblačeći sve u ljepotu—još ljepšu zbog činjenice da je oluja došla. To je zalog da je rat elemenata prestao i da se Bog ponovno smiješi zemlji. Pojava duge oko Prijestolja bila je prekrasan amblem Božjeg milosrđa i mira koji će prožeti svijet kao rezultat događaja koji su trebali biti otkriveni Ivanovoj viziji." (Barnes.) Dugu karakterizira sedam boja—savršenstvo. (Ezek. 1:28.) Ona ne predstavlja samo lûk obećanja za čovječanstvo, već i mir Božji. Ona je Njegov Plan. "Iz Njegovih vlastitih golemih inherentnih resursa moći i mudrosti, izvire mir Božji. Ali ne samo iz ovog izvora je Božanski mir; jer mir je siguran pratitelj inherentne dobrote.

Bog je personifikacija svake vrline i svake milosti; posljedično, On ima blagoslovljeno zadovoljstvo i mir svjesnog moralnog savršenstva kao i inherentne mudrosti i moći." (Z. '95-153.) "Tijekom sedmog tisućljeća, prema Božanskoj namjeri, bit će

radosna privilegija našega Gospodina Isusa da u potpunosti očituje svim stvorenjima na Nebu i na zemlji Očev slavni karakter. "Tada će se Otac radovati u veličanstvenosti Svoga dovršenog djela i u vječnom miru i sreći Svoje obitelji na Nebu i na zemlji, 'ponovno ujedinjene pod jednim poglavarom.' (Efež. 1:10, Diaglott.)"—Z. '95-155.

Uokolo Prijestolja.— Pravda je "prebivalište Prijestolja Tvoga." (Psa. 89:14.) "Božji zakon je stroga Pravda, bez popuštanja, spremna progutati kao oganj sve što ima manu. Tko ne može vidjeti da bi, da je Bog mogao poslovať s grešnicima, i opraštajući im grijeh, prihvatiti njihova najbolja nastojanja, iako nesavršena, postojala ikakva potreba za Otkupiteljem? I tako bi, u svu vječnost, mogla postojati opasnost od grijeha od strane onih koji se u njemu još nisu okušali. Vidjevši to, ne iznenađuje nas da Bog, u interesu svih Svojih svetih stvorenja, kao i za Svoje vlastito zadovoljstvo, odlučuje da neće priznati ništa manje od savršenstva ni u jednom stvorenju, i čini Pravdu temeljem Svog Prijestolja."—E. 481, 472.

Izgledom nalik na smaragd.— "Isto što i drevni smaragdus; jedan od najljepših dragulja, svijetlo zelene boje, bez ikakve primjese."—Diaglott. "Smaragd, svijetlo zelene boje, 'bio je najdragocjeniji dragulj na popisu rimskog draguljara... Rimljani su bili obilato opskrbljeni pravim smaragdom. Smaragdus iz Neronovog vremena posebno je uočljiv.' (McC.) Riječ smaragd označava i boju i dragulj. Zeleno je simbol obnove i života, dok dragulj predstavlja trajnost. Boja na nas djeluje umirujuće, podsjećajući nas na Božansko milosrđe koje će ublažiti stroge osude Zakona (Pravde) i donijeti olakšanje i blagoslove čovječanstvu. Vidi str. 127. Zeleno je najugodnija boja za oči, a smaragd je najtrajniji zeleni kamen. To ukazuje na to da će Božansko milosrđe, koje je u skladu sa Zakonom, ostati zauvijek, donoseći vječni život i mir onima koji su poslušni.

4:4. I uokolo Prijestolja.— Okružujući ga sa svih strana—uvijek na umu—nikad izvan vidokruga.

[Bijaše] VIDJEH dvadeset i četiri prijestolja.— Thronoi, prijestolja, mjesta najvišeg uzvišenja—dvadeset i četiri kuta (gledišta) dijamanta.—Otkr. 4:3,10.

I na prijestoljima [vidjeh dvadeset i četiri] starješine gdje sjede.— Personifikacije svjedočanstava dvadeset i četiri Proroka (Heb. 11:2), koji su proricali stvari koje se odnose na Božje Kraljevstvo. Ovdje se ne misli na same Proroke. Oni nisu na Nebu. "David nije uzašao na Nebesa." (Djela 2:34.) Daniel još uvijek "spava u prahu zemaljskom." (Dan. 12:2, 13.) Nijedan od Proroka nije na Nebu: "Bog je za nas predvidio nešto bolje, da oni bez nas ne dođu do savršenstva." (Heb. 11:40.) But od vremena kada su "sveti Božji ljudi govorili ponosni od Svetoga Duha" (2. Pet. 1:21), izjave Henoka, Jakova, Mojsija, Samuela, Joba, Davida, Salomona, Izaije, Jeremije, Ezekijela, Daniela, Hošee, Joela, Amosa, Obadije, Jone, Miheja, Nahuma, Habakuka, Sefanije, Hagaja, Zaharije, Malahije i Ivana Krstitelja, bile su svjedoci pred Bogom da će doći "Vremena Osvježenja"—"Vremena Obnove."—Djela 3:19-21.

Odjeveni u bijele haljine.— Svi su ti ljudi smatrali sebe nedostojnima biti Božjim glasnogovornicima. Jakov je rekao: "Nisam dostojan ni najmanje od svih Tvojih milosrđa i od sve istine koju si pokazao Svome sluzi." (Post. 32:10.) Mojsije je rekao: "Tko sam ja da idem faraonu i da izvedem djecu Izraelovu iz Egipta?" (Izl. 3:11.) David je rekao: "Tko sam ja, o Gospodine Bože? i što je moj dom, da si me doveo dovdje?" (2. Sam. 7:18.) Salomon je rekao: "Ja sam samo malo dijete: ne znam kako izaći ni ući." (1. Kralj. 3:7.) Izaija je rekao: "Jao meni! jer sam propao; jer sam čovjek nečistih usana, i prebivam usred naroda nečistih usana." (Iza. 6:5.) Jeremija je rekao: "Ah, Gospodine Bože! gle, ne znam govoriti: jer sam dijete." (Jer. 1:6.) Daniel je rekao: "Ova tajna mi nije otkrivena ni zbog kakve mudrosti koju ja imam." (Dan. 2:30.) A Ivan Krstitelj je rekao: "Ja trebam biti kršten od Tebe, a Ti dolaziš k meni?" (Mat. 3:14.) Ali Gospodin poznaje one koji su Njegovi (2. Tim. 2:19); i što god oni mislili o sebi, ako su Božji glasnogovornici, oni su čisti. Izaijine izjave su bespriekorne u Božjim očima—odjevene u bijele haljine.—Iza. 6:6, 7.

I [oni] imahu na svojim glavama zlatne krune.— Slava Božja—Ljubav, Božji najviši atribut. Ako postoje ikoji proroci koji nemaju što reći o Božjem rasporedu punom ljubavi za Vremena Obnove, onda oni nisu sveti. Sudeći po ovom standardu, koliko je klerika našeg doba sveto?—Djela 3:19-21.

4:5. I iz Prijestolja izlažahu munje.— "Kako je prikladna ova slika! Uistinu poput bljeskova munja usred tmine i zbunjenosti ovog oblačnog dana, ljudima dolaze izvanredni uvidi u velika načela Istine i Pravednosti. Bljesak munje iz zamračenog Prijestolja otkriva ovdje jednu zabludu, a ondje drugu, pa još jednu. Nevjerojatno je da ti bljeskovi munja neprestano skreću pozornost na Riječ Božju, na Zlatno pravilo. Čini se nevjerovatnim, također, koliko često u ovim danima rata i stresa svjetovni ljudi skreću pozornost na proročanstva Pisama."—Z. '16-339; Otkr. 8:5; 16:18.

I GLASOVI.— "As a result of God's lightnings which enlighten the world, a foreboding murmur of discontent, of restlessness, is heard. Bljeskovi munja otkrivaju korupciju u svijetu, nepoštenje na visokim položajima; sa sukobljenim idejama, glasovima, teorijama i prijetnjama, 'narodi su gnjevni', 'neznabošci [pogani, narodi] bjesne', i cijela zemlja drhti od buke verbalnog sukoba i od udaraca koji čak i sada počinju buditi svijet."—Z. '16-340.

I grmljavine [i glasovi.]— "Čujemo tonove grmljavine suda koji 'pozivaju zemlju od izlaska sunca do zalaska njegova' (Psa. 50:1); vidimo cijelu zemlju sada u procesu potresanja koji će rezultirati potpunim rušenjem svih postojećih institucija, sustava i vlada. Sadašnji događaji zaista govore tonovima trube."—Z. '16-340; Izl. 19:16; Otkr. 8:5; 11:19; 16:18.

I bijaše sedam ognjenih svjetiljki koje gorahu pred Prijestoljem, što su sedam Duhova Božjih.— Savršena spoznaja.—Otkr. 1:4; 3:1.

4:6. I pred Prijestoljem.— Na zemlji, i svugdje po čitavom Svemiru.—Otkr. 5:6.

Bijaše KAO stakleno more.— "Nemirna površina koju su Danijel i Izaija promatrali (Dan. 7:2, 3; Iza. 57:20) postala je, kada se gleda pred Prijestoljem Božjim, mirna i bistra; odražavajući kao iz ogledala, svako ispunjenje Božanskih namjera." (Cook.) (Otkr. 21:18, 21; Izl. 24:10.) More (bezbožni uvjeti oko njih) bilo je sredstvo pročišćavanja zemaljskih budućih svećenika.—1. Kralj. 7:23-26, 38, 39.

Nalik na kristal.— Ukazujući na to da ništa ne promiče Božjoj pozornosti; sve je prozirno. "Stoljećima su skeptici bili skloni nevjerno se osmjehivati na riječi našega Gospodina: 'Uđi u svoju sobu; i kad zatvoriš vrata svoja, pomoli se Ocu svome koji je u tajnosti; i Otac tvoj koji vidi u tajnosti uzvratit će ti javno.' (Mat. 6:6.) Sada kada električna zraka može proći kroz neprozirne stvari, poput papira, drveta, tkanine, kože, aluminijskog mesa, itd., mogu li se ti znanstvenici i dalje rugati kršćanima zbog 'lakovjernosti', jer mi vjerujemo da je 'sve golo i otvoreno očima Onoga s kim imamo posla?' (Heb. 4:13.) 'Onaj koji je oblikovao uho, zar ne čuje? Onaj koji je oblikovao oko, zar ne vidi?' Sada počinjemo uviđati kako to da 'Ništa nije skriveno što se neće otkriti; ni tajno, što se neće saznati.'—Z. '96-27; Ezek. 1:22.

I posred Prijestolja.— Utkano u samo njegovo tkivo.

I uokolo Prijestolja.— Potpuno ga okružujući i obavijajući.

Bijahu četiri zvijeri.— "Živa bića" (Diaglott.); četiri besmrtna atributa Pravde, Moći, Ljubavi i Mudrosti.—Ezek. 1:5, 6.

Pune očiju sprijeda i straga.— Jasno videći sve što će se ikada dogoditi u budućnosti, i sve što se ikada zbilo u prošlosti.—Ezek. 10:4, 12.

4:7. I prva zvijer.— Pravda je bila atribut koji se prvi očitovao prema našoj grešnoj rasi. "Bog je smatrao nužnim izvršiti neugodne dužnosti discipline; i premda se cijelo to vrijeme Njegova očinska ljubav pripremala blagosloviti prevarene i pale kada bi svrhe otkupljenja trebale vratiti pokajnika u Njegovu naklonost, Ljubav je morala biti zastarta dok se mogla očitovati samo stroga, neumoljiva Pravda. To nije bila usrećujuća dužnost."—Z. '95-154.

Bijaše nalik lavu.— Karakteristike lava ilustriraju ovaj atribut: Zubi su najvišeg mesožderskog tipa, prilagođeni hvatanju i čvrstom držanju. Iako ga se povremeno može vidjeti vani tijekom dana, osobito u divljim i pustim krajevima, noć (Psa. 30:5) je razdoblje njegove najveće aktivnosti. Uobičajeni hod lava je hodanje; i, iako naizgled prilično spor, on je ipak sposoban prijeći velik dio terena u kratkom vremenu. U pravilu ubija samo kada je gladan ili napadnut, a ne iz pukog zadovoljstva ubijanja.—Ezek. 1:10; 10:14.

I druga zvijer.— Moć, pokazana u Potopu, bila je drugi od Božjih atributa očitovanih čovjeku. "Bog, Stvoritelj svih stvari, također je i kompetentni Održavatelj svih stvari. U tihoj veličanstvenosti, iz doba u doba, čitav fizički Svemir ispunjava Njegovu volju, bez sumnje u nered ili nezgodu; i ista je Moć zajamčena za njegovo održavanje kroz vječnu budućnost."—Z. '95-153; Ezek. 1:10.

Nalik teletu.— Kod Hebreja je tele (mladi vol) bilo amblem Moći, atributa Božjeg s kojim su oni bili prvenstveno upoznati. Kao

poljoprivredni narod, bili su u čestom kontaktu s njim, najjačom od svih domaćih životinja. Izvedeni su iz Egipta "moćnom silom i ispruženom rukom" (Pnz. 9:29); a kada su to pokušali prikazati, odabrani je oblik bio zlatno tele.—Pnz. 9:16-21.

I treća zvijer.— Ljubav, pokazana time što je Otac poslao Svog Jedinorođenog Sina da umre kako bismo mi mogli živjeti, bila je treći od Božjih atributa očitovanih čovjeku. "Naš oporavak koštao je žrtve najdražeg blaga Njegovog srca i podlaganja ovog Ljubljenog najgorem poniženju, sramoti, patnji i smrti. Ah, zar Ga je Otac pustio na taj zadatak milosrđa bez i najmanjeg osjećaja tužne emocije? Zar nije cijenio muke očeve ljubavi kada su strijele smrti probole srce Njegovog ljubljenog Sina? Kada je naš dragi Gospodin rekao: 'Duša je moja na smrt žalosna', i ponovno: 'Oče, ako je moguće, neka me mimoiđe ova čaša: ipak, ne kako ja hoću, nego kako Ti hoćeš', zar to nije dotaknulo nikakvu suosjećajnu žicu u srcu Vječnoga? Da, uistinu."—Z. '95-154.

Imaše lice [kao] KAO u čovjeka.— Utjelovljenje ljubavi. (A. 174.) "Zatvorite oči na trenutak pred prizorima bijede i jada, poniženja i tuge koji još uvijek prevladavaju zbog grijeha, i zamislite pred svojim duhovnim vidom slavu savršene zemlje. Niti jedna mrlja grijeha ne kvari sklad i mir savršenog društva; niti jedne gorke misli, niti jednog neljubaznog pogleda ili riječi; ljubav, izvirući iz svakog srca, nailazi na srodan odgovor u svakom drugom srcu, i blagonaklonost obilježava svaki čin. Pomislite na sve slike razmjernog zdravlja i ljepote ljudskog oblika i crta koje ste ikada vidjeli, i znajte da će savršeno čovječanstvo biti još nadmašujuće ljepote. Unutarnja čistoća i mentalno i moralno savršenstvo dat će pečat i proslaviti svako blistavo lice."—A. 191; Ezek. 1:5.

I četvrta zvijer.— Mudrost, kako je izložena u Očevom Planu, koji se sada odvija pred našim oduševljenim pogledom, četvrta je i potpuna manifestacija Boga čovjeku. "On nikada nije zbunjen, smeten, zaprepašten, tjeskoban ili opterećen brigama, ili nimalo u strahu da će Njegovi planovi propasti ili Njegove namjere izjaloviti se; jer sva moć i mudrost leže u Njemu. Doseg Njegovog moćnog intelekta seže do krajnjih granica mogućnosti, obuhvaća sve uzroke i s preciznošću razlučuje sve posljedice; posljedično, On zna kraj od početka, i to ne samo na filozofskim principima, već i intuitivno. Kao Stvoritelj svih stvari i Tvorac svakog zakona, On je temeljito upoznat sa svim zamršenim suptilnostima fizičkog, moralnog i intelektualnog zakona, tako da se ne može pojaviti nikakav problem čiji rezultati Njegovom umu nisu očiti. 'Bog je svjetlo i u Njemu nema nikakve tame.' (1. Ivanova 1:5.)"—Z. '95-153.

Bijaše nalik orlu u letu.— Od svih poznatih ptica, orao leti najviše i najvećom brzinom. "Kao što su nebesa viša od zemlje, tako su Moji putovi viši od vaših putova i Moje misli od vaših misli." (Iza. 55:9.) Oni koje privlači Sadašnja Istina su orlovi, oni dalekovidni koji "gledaju zemlju koja je vrlo daleko." (Mat. 24:28; 2. Pet. 1:9; Iza. 33:16, 17; Psa. 103:5.) U obuci svojih mladih orao očituje mudrost visokog reda: "'Kao što orao bdije nad gnijezdom svojim' (ona mijesha trnovitu vanjštinu s paperjastom unutrašnjošću, tako da će orlići napustiti gnijezdo i naučiti letjeti), tako Bog, Svojim providnostima koje nas kušaju, čini mjesto odmora mjestom nemira

za nas, i tako nas mami van da se povjerimo Njegovoj skrbi i vodstvu po neiskusanim putovima."—Z. '04-116.

4:8. I te četiri zvijeri.— Pravda, Moć, Ljubav i Mudrost.

Imahu svaka po šest krila naokolo.— "Iznad njega stajahu serafini (Pravda, Moć, Ljubav i Mudrost): svaki je imao po šest krila, i s dva je letio. I jedan klicaše drugome govoreći: Svet, sveti, svet je Gospodin nad Vojskama: sva je zemlja puna slave Njegove." (Iza. 6:2, 3.) "Izajijina vizija je proročanstvo o budućnosti, kada će se 'objaviti slava Gospodnja, i svako će je tijelo zajedno vidjeti' u uspostavi Božjeg Kraljevstva tijekom Tisućljeća. (Iza. 40:5.) Samo s ovog proročkog stajališta riječi bi serafina bile istinite; jer cijela zemlja još nikada nije bila puna slave Gospodnje; naprotiv, zemlja je puna grijeha i nasilja, i svakog zlog djela." (Z. '98-305.) Šest je simbol nesavršenstva, i u svjetlu prethodnoga čini se da se odnosi na šest tisuća godina dopuštanja zla, temu cijele Knjige Otkrivenja. Tijekom prvih dvije tisuće godina, od pada do saveza s Abrahamom, Božje je lice bilo gotovo u potpunosti skriveno od čovjeka. Sljedećih dvije tisuće godina, sve do Kristove smrti, nije bilo očito kako bi mjesto Božjih nogu, Njegovo podnožje, ikada trebalo postati slavno. (Iza. 60:13; 66:1.) Ali od tada, već dvije tisuće godina, Božja se Ljubav očituje svima, i "žarko iščekivanje stvorenja iščekuje očitovanje sinova Božjih" (Rim. 8:19), da se uspostavi Kraljevstvo, Zlatno doba, za koje smo svi tako dugo molili. (Mat. 6:10.) Krila djeluju u parovima.

I bijahu iznutra puna očiju.— Ništa se nije dogodilo, niti će se ikada dogoditi, bez Božjeg znanja. U proteklih šest tisuća godina, bilo skriveno ili djelomično otkriveno, Božja Pravda, Moć, Ljubav i Mudrost bile su u doticaju sa svim zemaljskim poslovima.—Ezek. 10:12.

I NEMAJU mira [nemaju] ni danju ni noću.— Ne vječna dokolica, već vječni rad u interesu drugih bit će naša nagrada. "Moj Otac radi sve do sada, i ja radim." (Ivan 5:17.) "Ja moram raditi djela Onoga koji me posla dok je dan: dolazi noć kad nitko ne može raditi." (Ivan 9:4.) "Mi smo Njegovo djelo, stvoreni u Kristu Isusu za dobra djela." (Efež. 2:10.) "Bog je onaj koji u vama djeluje da hoćete i djelujete." (Fil. 2:13.) "Mi smo suradnici Božji." (1. Kor. 3:9.) "Kao Njegovi suradnici." (2. Kor. 6:1.) "Koji će preobraziti Tijelo našeg poniženja, da bude suobličeno Njegovom slavnom Tijelu, prema djelovanju kojim je u stanju sve podložiti Sebi."—Fil. 3:21.

Govoreći: Svet, svet, svet, SVET, SVET, SVET, SVET.— Sinaitski rukopis (Sinaitic MS.) ponavlja riječ "svet" osam puta. (Vidi Otkr. 4:3.) U sedmom tisućljetnom Danu Bog će sve dovesti do savršenstva kroz Krista, no ipak je osmi Dan onaj koji označava potpuno odvajanje od starog poretka stvari. Židovsko je dijete obrezivano osmoga dana (Luka 1:59; Fil. 3:5); sedam dana ovca je trebala biti s majkom, a osmog predana Gospodinu (Izl. 22:30); osmi dan Blagdana sjenica trebao je biti sveti sabor Gospodinu. (Lev. 23:36, 39.) U osmom tisućljetnom Danu povijesti čovječanstva na zemlji, obrezanje srca bit će potpuno u svima, sve će ovce biti predane Ocu, i započet će sveti sabor vječnosti, "veličanstvena epoha kada više neće biti ni uzdisaja, ni plakanja, ni

boli i više neće biti umiranja, jer će Božje djelo stvaranja tada biti dovršeno što se tiče ove zemlje."—F. 51.

Gospodin Bog Svemogućí.— Jehova. Ova scena smještena je na Nebu, gdje je čak i sam Sin podložan Ocu.—1. Kor. 15:28.

Koji bijaše.— Veliki Prvi Uzrok.

I koji jest.— Veliki "JA JESAM."

I koji ima doći.— I koji će zauvijek biti.

4:9. I kad te zvijeri.— Pravda, Moć, Ljubav i Mudrost.

Daju.— Vječno će nastaviti davati, tako ukazuje grčki izvornik.

Slavu i čast i hvalu Onomu koji sjedaše na Prijestolju.— Njihovo ujedinjeno svjedočanstvo o savršenstvu Njegovog karaktera u svim njegovim atributima, kao što to sada čine, otkad je Njegova Mudrost otkrivena.

Koji živi u vjeka vjekova, AMEN.— I zauvijek će koristiti te attribute u blagoslivljanju svih voljnih i poslušnih po cijelom Svemiru.

POVIDJESNO-PROROČANSKE ANALIZE (OTKRIVENJE 4)

Tablica 1: Dvadeset i četiri proroka i proročanstva o obnovi i Kraljevstvu

Prorok i referenca	Proročanstvo o obnovi i Kraljevstvu
Henok Juda 14, 15	Proricao o dolasku Kristove vladavine i Nevjeste da suđi svijetu: 'Gospodin dolazi s mirijadom Svojih svetaca, da izvrši sud.' Prvi je od svetih Proroka koji je najavio slavni Sudnji Dan, pun nade i radosti.
Jakov Post. 49:9, 10	U smrtnom proročanstvu o Judi i Šilu kaže: 'Žezlo se neće odvojiti od Jude, ni zakonodavac od nogu njegovih, dok ne dođe Šilo; i Njemu će se pokoravati narodi.' Šilo označava mirotvorca, velikog Kneza Mira.
Mojsije Post. 1:28, 3:15, 12:3; Lev. 25:10; Pnz. 18:15	Zabilježio Božju namjeru o vlasti čovjeka nad zemljom; obećanje da će Sjeme žene zgnječiti glavu zmiji; saveze s patrijarsima o blagoslovu svih naroda; te pretekao podizanje velikog Proroka (Krista) kojeg će sav narod slušati.
Samuel 1. Sam. 2:6, 10:17-24	Zapisao Hanino proročanstvo da Gospodin usmrćuje i oživljuje, te spušta u pakao (Had) i podiže. Slikovito pretekao dolazak boljeg Kralja (Krista) kroz krunidbu Šaula ('željenog'), koji predstavlja 'želju svih naroda'.
Job Job 14:13-15, 33:19-30, 40:15-41:34	Molio da ode u pakao i ostane tamo dok Božji gnjev ne prođe, te da ga se Bog sjeti u uskrsnuću. Bilježi Elihuovo proročanstvo da će smrt prestati. Donosi proročanske opise parnog stroja (Behemot) i lokomotive (Levijatan).
David Ps. 22:27, 30:5, 37:11; 72:3-16; 86:9; 104:5	Predvidio da će se svi krajevi svijeta sjetiti i obratiti Gospodinu; da nakon mračne noći plača dolazi jutro radosti; da će krotki baštiniti zemlju; te da će ratovi prestati do krajeva zemlje, a zemlja dati svoj urod.
Salomon Izr. 2:21, 11:31; Prop. 1:4	Izjavio da će pravedni prebivaju u zemlji i besprijekorni ostati u njoj; da će pravedniku biti uzvrraćeno na zemlji te da zemlja ostaje zauvijek.
Izaija Iza. 2:2-4, 9:7, 11:4-9, 25:6-12, 35:1-10, 65:20	Prorokovao da će se u posljednjim danima svi narodi slijevati u Gospodnje Kraljevstvo; prekovati mačeve u plugove; da ništa neće povrijediti ili uništiti na svetoj gori; te da će pustinja procvjetati kao ruža.
Jeremija Jer. 3:17, 16:19, 23:4, 31:16, 29, 34, 32:39	Prorokovao da čovječanstvo više neće hoditi po mašti zlog srca; da će novi Pastiri pasti ovce; da će djeca ponovno doći iz zemlje neprijateljeve; te da će Gospodin sklopiti vječni savez koji se nikada neće zaboraviti.
Ezekiel Ezek. 11:19, 16:55, 18:2, 28:26, 34:25, 36:26-35	Prorokovao da će Gospodin ljudima ukloniti kameno srce i dati im meko srce; da će se Sodoma, Samarija i Židovi vratiti u svoje prijašnje stanje; te da će se graditi kuće i saditi vinogradi s pouzdanjem.
Danijel Dan. 2:44, 7:27	Prorokovao da će Bog nebeski uspostaviti Kraljevstvo koje nikada neće biti unišćeno, nego će razbiti i uništiti sva druga kraljevstva, te će ono stajati zauvijek (Dan 7:27).
Hošea Hoš. 2:18, 21; 3:5; 6:2; 13:14	Prorokovao otkup iz pakla i spasenje od smrti, te potpuno uništenje pakla.
Joel Joel 2:22, 32	Prorokovao plodnost pašnjaka i spasenje onih koji zazovu ime Gospodnje.
Amos Amos 9:11, 12	Prorokovao ponovnu uspostavu tabernakula Davidova i spasenje preostataka ljudi.
Obadija Obad. 21	Prorokovao spasitelje koji se penju na Goru Sion da sude svijetu.
Jona Jona 4:1-11	Pretekao milosrdni karakter Božji i spasenje neukog svijeta.

Prorok i referenca	Proročanstvo o obnovi i Kraljevstvu
Mihej Mih. 4:1-5, 8	Prerekao prekovanje mačeva u plugove i mir u Kraljevstvu Božjem.
Nahum Nah. 2:3-6	Opisao lokomotivu i vlak u pokretu kao dio proročke vizije.
Habakuk Hab. 2:14	Prorokovao da će se zemlja napuniti znanjem o slavi Gospodnjoj kao što vode prekrivaju more.
Sefanija Sef. 2:11; 3:9, 13	Prerekao klanjanje jedinom i pravom Bogu i učenje čiste Istine.
Hagaj Hag. 2:7	Prerekao dolazak 'Želje svih naroda' i oslobođenje stvorenja od pokvarljivosti.
Zaharija Zah. 2:11; 3:10; 8:3-15; 9:10-17; 14:9-20	Prerekao mir, bratsku ljubav pod lozom i smokvom, te da će Gospodin vladati nad svom zemljom.
Malahija Mal. 1:11; 3:11; 4:2	Pretkazao slavu Božjeg imena, ukoravanje proždrljivca i iscjeljenje u zrakama Sunca Pravednosti.
Ivan Krstitelj Ivan 1:29; Mat. 11:9-11	Posljednji od proroka starog poretka, koji je vidio Isusa i rekao: 'Evo Jaganjca Božjega, koji odnosi grijeh svijeta.'

DODATAK: DETALJNA TUMAČENJA PROROČANSKIH SIMBOLA

Jobovo viđenje Behemota (stacionarni parni stroj) i

Levijatana (lokomotiva)

Sljedeće je ispravljeni prijevod Joba 40:15 do 41:34, uz komentare na njega iz pera jednog od sljedbenika Pastora Russella: "Gle sada onoga s velikom toplinom [stacionarni parni stroj], kojeg sam načinio da bude s tobom; on će jesti stočnu hranu [treset, drvo, ugljen] kao što rade goveda. Gle sada njegova snaga je u njegovim bedrima [kotlovske ploče], a njegova moć je unutar dijelova savijenih u krug [plašt kotla] njegova trbuha. Njegov će rep [dimnjak—nasuprot kraju za loženje] uspravno stajati kao cedar; spojevi njegovih poskakujućih dijelova [klipnjače, spone] bit će stegnuti zajedno. Njegove su kosti cijevi od bakra; njegove čvrste kosti [rešetke ložišta] su kao iskovane šipke od željeza. On je najveći od putova moći. Onaj koji ga je stvorio [Gospodin] može učiniti da se Njegov mač [Riječ] približi [otkrije] njemu. [Iza. 27:1, 2.] Počivat će pod tankim zaklonom [parne košuljice] unutar pokrivača od vlaknaste trstike [juta] i gline [žbuka]. Vrbe u dolini [drveće iznad] okruživat će ga uokolo. Gle [kao crpni stroj] popit će rijeku koja se prelijeva bez puno napora; učit će da se ljudi pouzdaju [da će im podrumi ostati suhi], iako bi Jordan jurnuo preko svoje obale. Skupit će je u svojim fontanama pomoću zamki i s perforiranom mlaznicom."

"Hoćeš li produžiti levijatana [lokomotivu] kukom [automatsko kvačilo] ili zamkom [klin kvačila] pomoću koje ćeš učiniti da mu jezik [karika kvačila] padne dolje? Zar nećeš staviti prsten [klip] u njegove nosnice [cilindre] ili mu probosti obraze [krajeve klipa] štapom [klipnjačom]? Hoće li te višekratno preklinjati [da siđeš s pruge]? Ili će ti ispuštati tihe tonove [kada vrišti zviždajkom]? Hoće li s tobom sklopiti savez, da ga možeš uzeti za slugu zauvijek [bez popravaka]? Hoćeš li se s njim igrati kao s pticom [natjerati ga da zviždi po volji]? Ili ćeš ga vezati [porobiti] za svoje djevojke [tako da ih možeš odvesti na izlet ili konvenciju]? Društva [dioničara] gostit će se njime [njegovom zaradom]; podijelit će ga među špekulantima. [Psa. 74:14.] Ispunjenom ćeš mu kožu šiljati željezima [vijcima], a glavu kabinom ribara [kabina slična kabinama na ribarskim brodovima]. Stavi ruku na njega, budi svjestan sukoba [koji bjesni unutar kotla] i nećeš postavljati daljnja pitanja. Gle, kad njegovo pouzdanje [kotao] bude prevareno [nije ispravno opskrbljeno vodom], zar se njegov moćni oblik neće odmah rasprsnuti [eksplozijom]? Nema nikoga tako odvažnog da će ga potaknuti [da vozi svojom najvećom mogućom brzinom], i nikoga tko će tada stati pred njega [da ga pregazi]. Tko će se natjecati s ovim i izdržati [proći ga na pruzi]? Pod cijelim nebom, nitko, osim [onoga poput] njega samog."

"Neću prešutjeti njegove udove, ni uzrok njegovih moćnih sila, ni ljepotu njegove opreme. Tko može skinuti obloge njegove

košuljice? Tko može prodrijeti između dvostrukog preklopa njegovog štita [preklapajući dijelovi kotlovske ploče]? Tko može na silu otvoriti vrata njegovog štita [krajevi kotla]? Krugovi njegovih zuba [redovi zakovica] su zastrašujući. Njegova snaga ovisi o slojevima štitova [dijelovi ploča] čvrsto zatvorenim pečatom [zabrtvljenim]. Spojit će se jedan na drugi tako da šištanje zraka [pare] neće pobjeći između njih. Prianjat će jedan uz drugi. Bit će zavareni zajedno da se ne mogu razdvojiti. U njegovom kihanju [wen puše iz cilindara] zasjat će svjetlo, poplava svjetlosti prožimajući masu para: a njegove oči [prednja svjetla] bit će kao trepavice jutra [kao zrake svjetlosti od izlazećeg sunca]. Iz njegovih usta [vrata ložišta] iskočit će plamene baklje, i [iz dimnjaka] će pobjeći užarene iskre. Iz njegovih nosnica [cilindara] izlazit će para kao iz lonca ili kotla koji ključa. Njegovo udisanje [prisilni propuh] oživjet će gorući ugljen, i plamen će iskočiti iz njegovih usta. U njegovom vratu prebiva snaga, i pustoš će kliziti pred njim. Bijaše nalik orlu u letu.—Od svih poznatih ptica, orao leti najviše i najvećom brzinom. Četvrta zvijer (Mudrost) se prepoznaje i u ovim dubinama."

Nahumovo viđenje željezničkog vlaka u pokretu

Kola jure poput munje na cestama (Nah. 2:4). U proročanstvu Nahuma nalazimo čudesan opis modernog željezničkog vlaka u pokretu: "Kola jure po ulicama, bjesne po cestama; izgledaju poput buktinja, jure kao munje." Opisana je lokomotiva s njezina dva velika prednja svjetla (buktinje), s užarenim ložištem i dimom. U pokretu, vagoni se guraju i udaraju jedan o drugi na širokim putovima (željeznički kolosijeci). Jele će se strahovito njihati — to jest telegrafski stupovi uz prugu plešu i bježe dok vlak juri. Kondukter prebrojava svoje putnike (dostojanstvenike), posrće u hodu zbog kretanja vlaka, vlak hita do kolodvora (zida njegova) gdje je pripremljena nadstrešnica i zaklon za prtljagu i putnike. Vrata vagona se otvaraju, ljudi se izljevaju poput rijeke, a vagon (palača) se prazni.

Padoše ničice pred Onim koji sjedaše na Prijestolju.**
Ujedinjeno svjedoče o Njegovoj savršenoj sposobnosti predviđanja budućnosti.

I pokloniše se Onomu koji živi u vijekove vjekova, AMEN.**
Veličaju Njegovu savršenu Pravdu, Moć, Ljubav i Mudrost.

I baciše.** Vječno će nastaviti bacati, tako ukazuje grčki izvornik.

Svoje krune pred Prijestolje, govoreći.** (Tekstovi o dvadeset i četiri proroka ujedinjeni u sustavnu cjelinu i tablicu.)

4:11. Dostojan si, Gospodine GOSPODINE I BOŽE NAŠ.—
"Ispravan pogled na ovu stvar pokazuje nam Nebeskog Oca savršenog u svim atributima plemenitosti karaktera; savršenog u Pravdi, tako da se pravedna presuda Njegovog pravednog Zakona ne može prekršiti, čak ni od Njega samoga; savršenog u mudrosti, tako da su Njegov plan i uređenje, ne samo s obzirom na stvaranje čovjeka, već i s obzirom na spasenje čovjeka, Pomirenje, itd., bili

toliko potpuni da se ne može pojaviti nikakva nepredviđena okolnost ili neuspjeh, niti bilo kakva potreba za promjenom Božanskog Plana; kao što je pisano: 'Ja sam onaj isti, Ja se ne mijenjam, govori Gospodin', i 'Poznata su Gospodinu sva Njegova djela, od postanka svijeta'; savršenog i u Svojoj Ljubavi, od koje ne bi mogla postojati veća moguća ljubav, a ipak je ta Ljubav u potpunoj ravnoteži i skladu s drugim Božanskim atributima, tako da je mogla poštediti grešnika samo u skladu s pravednim programom označenim Božanskom Mudrošću; savršenog i u Moći, tako da će sve Njegove dobre namjere, dobre pobude, pravedan program i dizajni ljubavi, u potpunosti koordinirani, biti izvršeni i donijeti prvotno zamišljeni rezultat; kao što je pisano: 'Moja Riječ koja izlazi iz Mojih usta neće Mi se vratiti prazna; ona će ostvariti ono što Mi je ugodno, i napredovat će u onome za što sam je poslao.' (Iza. 55:11; Mal. 3:6; Djela 15:18.)"—E. 37, 34.

Primiti slavu.— Svu slavu, na grčkom.

I čast i moć.— "Bi li se ovo Pismo ikada moglo ispuniti, bi li Božanski karakter ikada mogla cijeniti inteligentna, poštena, pravedna i srca puna ljubavi, kada bi se u bilo kojem kutku Svemira događale such orgije i mučenja Njegovih stvorenja kakve su iznijela vjerovanja mračnijih vjekova? Sigurno ne!"—B. S. M.

Jer Ti si stvorio sve.— Sve stvari, Svemir, na grčkom. "Kroz viziju vjekova On je u Svojoj namjeri vidio slavu inteligentnog stvorenja na Svoju vlastitu sliku, utemeljenog u pravednosti i vrijednog Njegovog dara vječnog života. U tome je predvidio obostrano zadovoljstvo Stvoritelja i stvorenja, te je s miroljubivom strpljivošću odlučio čekati taj slavni završetak."—Z. '95-154.

I radi Tvojega zadovoljstva [jesu i] stvoreni su.— "On je želio da ljubav odgovori na ljubav, divljenje na divljenje, vrlina na vrlinu, i milost na milost, u Stvoritelju i stvorenju, kao što lice odgovara licu u zrcalu. U ovom prirodnom odnosu Stvoritelja i stvorenja velikodušna naklonost i sinovska zahvalnost spajaju se u obostranoj sreći. Bog je sretan u ostvarenju i u vježbanju svih plemenitih osobina Njegovog slavnog karaktera, a ta se sreća pojačava uvažavanjem toga od strane Njegovih stvorenja, te očitovanjem u njima istih tih kvaliteta i sklonosti uma i srca. I isto tako, čovjek mora i shvatiti i provoditi plemenite darove svoje prirode te oblikovati karakter po uzoru na svog Nebeskog Oca, koji nailazi na Njegovo odobravanje, ako bi želio pronaći tu istinu i sreću koja se sastoji u odobravanju vlastite savjesti i svog Stvoritelja i Suca, u čijoj je milosti život i s čije su desne strane užici zauvijek.—Psa. 16:11."—Z. '95-167.

Sunce duše moje, Oče moj dragi,** Ne poznajem noći kad si Ti blizu. O! Neka se ne podigne nijedan zemaljski oblak Da Te sakrije od očiju Tvoga sluga. Štite duše moje, premda bjesne oluje, I protiv mene se dižu mnoštva neprijatelja, Moje utočište i moja utvrda si Ti, Pred Tobom se svaki neprijatelj mora sagnuti. Svoju milost i slavu Ti daješ Onima koji blizu Tebe uvijek žive; I nijednu dobru stvar ne uskraćuješ Ovcu koja ne luta iz Tvog stada.

Otkrivenje 5 — Izvršitelj Plana

5:1. I vidjeh u desnici — "Božanski plan, poznat samo Ocu, samom Jehovi, čuvan je u Njegovoj vlastitoj moći — u Njegovoj vlastitoj ruci — sve dok se ne dokaže da je netko dostojan spoznati ga i postati njegovim izvršiteljem kao Jehovin čašćeni Zastupnik i Predstavnik." — E. 39, 36.

Onoga koji je sjedio na prijestolju — "Onaj koji sjedi na prijestolju jest Jehova. Svitak u Njegovoj desnici Njegov je plan za otkupljenje ljudi, zapečaćen od svih dok se ne nađe i ne pokaže 'dostojnim' Onaj Pravi." — Z. '97-150.

Knjigu — "Ne Bibliju, već Božanski plan, s njegovim vremenima i razdobljima." (Z. '16-252.) "To je bila Tajna, Gospodinova Tajna, nepoznata ikome osim Njemu samome — Njegov plan za spasenje svijeta." — Z. '97-256.

Ispisanu iznutra [SPRIJEDA] — Pisanje sprijeda je ispunjenje svega onoga što je proročeno izvana. Svaka riječ svakog proročanstva Božje Riječi sigurno će se ispuniti. "Tražite u knjizi Gospodinovoj i čitajte; nijedno od ovoga neće izostati, nijednom neće nedostajati njegov par; jer su moja usta to zapovjedila, i Njegov ih je Duh skupio." (Iza. 34:16) "Taj svitak sadrži zapis o svemu što se sada događa, i svemu što će se dogoditi tijekom Tisućugodišnjeg doba, sve do njegovog samog kraja — do vremena kada će svako stvorenje na Nebu i na zemlji i oni u moru, pripisati hvalu, čast, slavu i vlast Onome koji sjedi na Prijestolju i Janjetu zauvijek. — Otkr. 5:13." (Z. '09-243.) "Kod istočnjaka su redovi počinjali s desne strane i išli prema lijevoj; kod sjevernih i zapadnih naroda, s lijeve na desnu stranu; ali Grci su ponekad naizmjenično slijedili oba smjera." (McC.) Riječ je jasno ispisana izvana, gdje svi mogu čitati riječi, ali ne mogu razumjeti njihovo značenje bez Božanske pomoći. U međuvremenu, iz vijeka u vijek, proročeni događaji odvijaju se upravo onako kako je predviđeno. Način pisanja, nešto s lijeva na desno, a nešto s desna na lijevo, omogućuje da ispunjenja točno slijede proročanstva, stavku po stavku, do posljednje jote i točkice. Napišite riječ na komad papira, a zatim ga okrenite i pogledajte držeći ga ispred dobre svjetlosti. Tako je i s Božjom Riječi. Proročanstva izgledaju čudno sve dok ne dođe pravo vrijeme da ih se podigne prema svjetlu, a onda postaju jasna. Ono što se moglo samo nesavršeno dešifrirati dok se ne slomi pečat koji smeta, više nije tajna nakon što se pečat slomi, jer se knjiga, svitak ili karta može okrenuti i držati prema svjetlosti. Vidi se da ispunjenja točno odgovaraju proročanstvima. Ako redovi nisu jasne, onda iz nekog razloga gledamo na taj dio zapisa s vanjske strane, a ne iznutra.

I na poleđini — "Izuzevši golo obećanje (ispisano na vanjskoj strani svitka) o spasenju kroz Sjeme žene, ništa se nije moglo znati o predivnom planu za ljudsku restituciju sve dok Božji Sin, napustivši slavu duhovne prirode, nije preuzeo našu prirodu i žrtvujući samog sebe otkupio nas od smrti. Tada, nakon što nam je Njegova pravednost pripisana vjerom, smatrani smo dostojnima da gledamo na svitak dok On otvara pečate jedan za drugim." — Z. '02-332; Ezek. 2:9, 10.

Zapečaćenu sa sedam pečata — "Stvari koje su bile zapečaćene nisu bile prikladne da ih naš Otkupitelj razumije sve dok nije primio svu moć, nakon svog uskrsnuća. Izvršenje Božjeg Plana tada je dano u Njegove ruke." — Z. '16-253.

5:2. I vidjeh snažnog anđela — Personifikacija Zakona.

Kako objavljuje — U tipovima i sjenama, slikama, figurama i simbolima.

Jakim glasom — Od pada Adamova nadalje.

Tko je dostojan — "Pitanje je obuhvaćalo razdoblje od prije nego što je Isus došao na svijet do Njegovog uskrsnuća iz groba. Bog je najčasnijem od čitave Nebeske vojske dao prvu priliku da dokaže svoju dostojnost da otvori Svitak Velikog Božjeg Plana i da ispuni njegove odredbe. I On nije dopustio da ta privilegija prođe. On ju je prihvatio." — Z. '16-252.

Otvoriti knjigu — "Pitanje: 'Tko je dostojan otvoriti knjigu [svitak] i razriješiti njezine pečate?' postavljalo se dugo: četiri tisuće godina, od davanja obećanja da će Sjeme žene zgaziti glavu zmiji, postojalo je pitanje — Tko će od Jehove Boga biti smatran dostojnim da izvrši Njegove milostive namjere, i time bude čašćen iznad svih ostalih kao Sluga (Vjesnik) Saveza Milosti?" — Z. '97-150.

I razriješiti njezine pečate — "Ivan u simbolu čuje proglas: 'Tko je dostojan otvoriti Knjigu i razriješiti njezine pečate?' — tko je dostojan da mu se povjeri izvršenje velikog Božanskog Plana, predivnog u svojoj mudrosti i ljubavi, te svojim dužinama, širinama, dubinama i visinama koje nadilaze ljudsko poimanje — da je može otvoriti i izvršiti?" — Z. '97-256.

5:3. I nitko na Nebu — Nijedan anđeo nije proglašen dostojnim. "U te stvari anđeli žele zaviriti." — 1. Pet. 1:12.

Niti na zemlji, [niti pod zemljom] — Nijedan čovjek na zemlji nije bio dostojan. "Nema pravednog; ne, nijednog; jer su svi sagriješili i lišeni su slave Božje." — Rim. 3:10, 23.

Nije mogao otvoriti knjigu — "U slici je Ivan gledao kako bi vidio tko bi mogao biti taj dostojni, ali nitko nije nađen dostojnim." — Z. '09-243.

Niti pogledati u nju — U svjetlu ovog Pisma, tko se usuđuje, u svojoj vlastitoj snazi, mudrosti ili pravednosti tumačiti Riječ Božju ili preuzeti bilo kakvu ulogu u izvršenju Plana? — Heb. 12:18-29.

5:4. I ja sam gorko plakao — "Ivanu se činilo pretužnim da bi Bog imao neke velike, čudesne namjere koje bi mogle propasti jer nitko nije dostojan biti Božanskim izvršiteljem." — Z. '09-243.

Jer nitko — Nijedno biće u Svemiru.

Nije nađen dostojan otvoriti i pročitati knjigu — "Kada je zavladała tišina i kada nitko nije nađen dostojnim ni na Nebu ni na zemlji (što predstavlja stanje stvari prije Prvog Dolaska), Ivan je počeo govoriti samom sebi: Jao! Možda nikada nećemo saznati Božje milostive i mudre planove za dobrobit Njegovih stvorenja, jer nitko nije nađen dostojan spoznati ih ili izvršiti." — Z. '97-150; Ivan 1:27; Matej 8:8.

Niti pogledati u nju — "Bilo je tako da, čak ni naš Gospodin Isus, prije nego što je dovršio svoju žrtvu, kako je tada izjavio, nije znao sve o Očevim planovima, vremenima i razdobljima (Marko 13:32)." — Z. '97-150.

5:5. I jedan od starješina — Jakovljevo proročanstvo na samrtnoj postelji. Upravo identifikacija ovog starješine omogućuje nam da prepoznamo ostala dvadeset i tri. — Otkr. 4:10.

Reče mi — "Juda je lavlje mlunče. Žezlo neće otići od Jude, ni zakonodavac od njegovih nogu, dok ne dođe Šilo; i Njemu će se skupljati narodi." — Post. 49:9, 10.

Ne plači: evo, Lav — "Sveti i Pravedni." — Djela 3:14; 22:14.

Iz plemena Judina — "Veliku nagradu, za kojom je Izrael žudio stoljećima, osvojio je Lav iz plemena Judina. (Heb. 7:14.)" — B. 85. "Kao ilustraciju pretpostavki kasnijeg vremena, uočite činjenicu da je jedan kasniji papa, prilikom stupanja na prijestolje, uzeo titulu Lav XIII., te se ubrzo nakon toga potpisivao s 'Leo de tribus Juda', tj. 'Lav iz plemena Judina.'" — B. 316.

Korijen Davidov — "Nije to bio predljudski Logos, niti čovjek Isus, koji je bio Davidov Gospodin i Davidov Korijen; već uskrsnuli Mesija." — E. 151, 136; Iza. 11:1; Rim. 15:12; Otkr. 22:16.

Pobijedio je da otvori knjigu — "Kada je naš Gospodin Isus dokazao svoju odanost Nebeskom Ocu svojom poslušnošću, 'čak do [sramotne] smrti na križu', tada i time On se doista pokazao dostojnim svakog povjerenja i pouzdanja." — E. 39, 37.

I razriješiti njezinih sedam pečata — "Velika je bila milost iskazana Pravedniku iz plemena Judina, time što mu je dopušteno otvoriti pečate; i velika je privilegija onih kojima je dopušteno gledati na njih kako se pečati otvaraju." — Z. '02-332; Otkr. 5:2; 6:1.

5:6. I vidjeh, [i gle,] nasred prijestolja — "U Očevom naručju." — Ivan 1:18.

I četiri bića — "Jasna slika Njegove osobe." — Heb. 1:3.

I usred starješina — Središnja tema svih njihovih proročanstava. — Otkr. 4:10.

Stajaše Janje kao zaklano — "Njemu nije bilo moguće spoznati cjelovitost Božanskog Plana sve dok nije dokazao svoju dostojnost poslušnošću do smrti, i to smrti na križu." — Z. '06-39; Iza. 53:7; Ivan 1:29, 36; Djela 8:32; 1. Pet. 1:19.

Sa sedam rogova — Savršena moć. "Dana Mi je sva vlast na Nebu i na zemlji." — Mat. 28:18; 1. Sam. 2:1, 10; Pnz. 33:17; 1. Kralj. 22:11.

I sedam očiju — Savršena mudrost. "U kome su skrivena sva blaga mudrosti i spoznaje." — Kol. 2:3; Zah. 3:9; 4:10; Otkr. 1:4; 3:1; 4:5; 2. Ljet. 16:9.

Koji su sedam Duhova Božjih — Ili ognjenih svjetiljki. — Otkr. 4:5.

Poslanih po svojoj zemlji — Vidi Otkr. 1:4.

5:7. I On pristupi i uze knjigu — "Njemu je povjeren svitak ili knjiga, kako bi se u pravo vrijeme sve čudesne odredbe Božanskog Plana mogle u potpunosti izvršiti u proslavljenju Crkve i blagoslivljanju svih obitelji na zemlji." — Z. '06-39.

Iz desnice — Vidi Otkr. 5:1.

Onoga koji sjedi na prijestolju — Jehove. Ako su Isus i Njegov Otac Trojstvo, "Jedan u osobi, jednaki u slavi i moći," kako to da jedan mora doći drugome po nešto, ili kako može doći Samome Sebi i uzeti nešto što već ima i dati to Samome Sebi?

5:8. I kad uze knjigu — Njegova dostojnost da to učini dokazana je Njegovim uskrsnućem u Božansku prirodu.

Četiri bića — Pravda, Moć, Ljubav i Mudrost. — Otkr. 4:6, 7.

I dvadeset i četiri starješine — Poruke dvadeset i četiri Proroka. — Otkr. 4:10.

Padoše pred Janjetom — Odali su svoje zajedničko poštovanje i obožavanje Osvajaču grijeha i smrti.

Svaki imajući [svaki od njih harfe] HARFU — Pružajući najizvršniji sklad koji je ikad pao na smrtne uši. — Otkr. 15:1-4; 4:10.

I zlatne posudice — Kadionice, "žlice," slične onima koje su se koristile na Zlatnom Žrtveniku. — Izl. 25:29; 30:1-9.

Pune kâda — Slatki miris strpljivih srca, dragocjenih u Očevom sjećanju, koji mole for Božansku ljubav i mudrost. — Ps. 141:2; Izl. 30:34-38; Lev. 16:12, 13; Lk. 1:9, 10; Djela 10:4.

Koji su molitve svetih — Od kojih je svaka, po Očevom uređenju, iznesena u ime Onoga koji je ovdje čašćen. — Ivan 16:23; Ef. 2:19.

5:9. I pjevali su novu pjesmu — "To znači da Mu je ovdje Božanski Plan u cjelini bio obznanjen — jer On je već imao spoznaju o velikom dijelu ovoga — ali sada Mu je sve bilo dano." — Z. '16-253; Ps. 40:3; Otkr. 14:3.

Govoreći: Dostojan si uzeti knjigu — Dostojan "imena koje je iznad svakog imena." — Fil. 2:9.

I otvoriti njezine pečate — Otkriti čudnu metodu kojom će Otac razviti spasitelje svijeta. — Obad. 21.

Za si bio zaklan — On je žrtvovao Svoju volju, ali to nije bilo dovoljno. "Bog je želio da On žrtvuje ne samo Svoju volju, već da stvarno položi Svoj ljudski život. Kada su sva Njegova iskušavanja bila dovršena Njegovom smrću na Križu, Bog Mu je dao ime pred kojim bi se svi trebali prignuti, kako na Nebu tako i na zemlji." — Z. '16-252.

I otkupio si — "Agorazo. Ova riječ označava kupnju na otvorenom tržištu." — E. 443, 429; 1. Kor. 6:20; Gal. 3:13; Ef. 1:7; Kol. 1:14; 1. Pet. 1:18, 19. [Sinaitski rukopis (Sinaitic MS), s očitom prikladnošću, ispušta 'nas', budući da Božanski atributi i proročanstva nisu bili otkupljeni. — Z. '97-151.]

Bogu — "Što Pisma kažu o Kristovoj žrtvi, prinosu koji je On prinio? Kažu li ona da je prinesen Sotoni ili Jehovi Bogu?

Odgovaramo da su u svim tipovima židovske dispencije, koji su unaprijed predočavali ovu bolju žrtvu koja zaista odnosi grijeh svijeta, prinosi bili predstavljeni Bogu, iz ruku svećenika, koji je tipizirao našeg Gospodina Isusa." — E. 461, 449.

Svojom krvlju — "Jer ako krv bikova i jaraca... posvećuje za očišćenje tijela, koliko li će više krv Krista, koji je po vječnom duhu prinio samoga sebe bez mane Bogu..." — Heb. 9:13-15.

Iz svakog plemena — "U tvom će se Sjemenu blagosloviti sva plemena na zemlji." — Djela 3:25.

I jezika — "Svako će se koljeno prignuti, svaki će se jezik zakleti." — Iza. 45:23.

I puka — "Nebesa objavljuju Njegovu pravednost, i svi puci vide Njegovu slavu." — Ps. 97:6.

I naroda — "I u tvom će se Sjemenu blagosloviti svi narodi na zemlji." — Post. 26:4, 22:18; Otkr. 14:6.

5:10. I učinio si [nas] IH našem Bogu [kraljevima] KRALJEVSTVOM — "To će biti Kraljevstvo svetih, utoliko što će oni vladati, suditi i blagoslivljati svijet u zajedništvu sa svojim Gospodinom, Isusom. (Rim. 8:17, 18.) Samo Kraljevstvo sastojat će se samo od našeg Gospodina i Njegovog 'izabranog' Malog Stada." — D. 618.

I [svećenicima] SVEĆENSTVOM — "Božanska priprema 'Kraljevskog Svećenstva' podrazumijeva slabost, nesavršenstvo onih kojima će svećenici pomagati i podučavati ih, i od kojih će prihvaćati žrtve i prinose za grijeh, te kojima će iskazivati milosrđe i opraštanje." — E. 486, 476; 1. Pet. 2:5, 9; Otkr. 1:6; 20:6.

I [mi] ONI će kraljevati — "No prije nego što Kraljevsko Svećenstvo započne svoju vladavinu, oni moraju 's Njime trpjeti', sudjelujući u antitipskim žrtvama. (2. Tim. 2:12.)" — T. 26.

Na — Epi, nad. — Otkr. 6:16.

Zemlji — "Kraljevstvo i vlast, pa i veličanstvo Kraljevstva pod cijelim nebom bit će dano narodu svetaca Svevišnjega, čije je Kraljevstvo vječno Kraljevstvo, i svi vladari će Njemu služiti i pokoravati Mu se. (Dan 7:27.)" — D. 618.

5:11. I vidjeh — Ivan je to gledao u viziji i gledat će u stvarnosti.

I začuh — Ivan je čuo u viziji, i čut će u stvarnosti.

Kao glas mnogih anđela — Osim anđela, u ovom sretnom mnoštvu nalazi se i Veliko Mnoštvo. Događaji do kraja poglavlja imaju svoje ispunjenje u budućnosti.

Oko Prijestolja — "U krugu Neba" (Job 22:14), krugu Svemira.

I bića — Pravde, Moći, Ljubavi i Mudrosti. — Otkr. 4:6, 7.

I starješina — Proročanstava. — Otkr. 4:10.

I broj njihov — "Čiji broj nitko ne zna." — Otkr. 7:9.

Bijaše deset tisuća puta deset tisuća i tisuće tisuća — Broj Velog Mnoštva vjerojatno će premašiti sto milijuna. Br. 4:46-48 i Izl. 28:1 ukazuju na samo jednog svećenika na 2.860 Levita, što bi broj

Velikog Mnoštva dovelo do otprilike 411.840.000. — T. 118, 119; Dan. 7:10.

5:12. Koji govorahu jakim glasom — Veliko Mnoštvo bit će vrlo entuzijastični radnici s druge strane vela, jer oni doista vole Gospodina svim svojim srcem, dušom, umom i snagom (Marko 12:30), te samo trebaju biti oslobođeni kako bi toj ljubavi dali puni izraz.

Dostojno je Janje koje je zaklano — "Naš Gospodin Isus demonstrirao je pred Ocem, pred anđelima i pred Svojom 'braćom', Svoju vjernost Ocu i Očevom Zakonu, dokazujući da to nije bilo izvan sposobnosti savršenog bića, čak ni pod najnepovoljnijim uvjetima." — E. 134, 120.

Primiti moć — Klasa Velikog Mnoštva ponizno shvaća da njihova vjernost i revnost nisu bile dovoljne da opravdaju njihovo vlastito uzdizanje na vlast.

I bogatstvo — Shvaćaju da nisu sakupili sva Nebeska blaga koja su mogli, već su sakrili svoje talente u zemaljskim težnjama.

I mudrost — Shvaćaju vlastitu nemudrost u traženju ljudske hvale, i da je klasa Kristova, iako se činila budalama radi Krista, zapravo bila najmudrija od mudrih.

I snagu — Znaju da su koristili vlastitu snagu za potporu i održavanje institucija koje su zapravo sprječavale Zaručnicu da se pripremi, umjesto da su joj pomagale.

I čast — Znaju da su, kao klasa, tražili i dobili čast koja dolazi od ljudi, ali da nisu ispravno tražili čast koja dolazi samo od Boga.

I slavu — Znaju da nisu ispunili visoke uvjete samopožrtvovnosti, i da su stoga nedostojni te visoke nagrade.

I blagoslov — Osjećaju da su blagoslove koje im je Gospodin dao bezbrižno prisvojili za sebe i svoje obitelji, uz jedva ikakvu ozbiljnu misao o potrebama Gospodinove drage obitelji; i da bi, prikladno tome, najvažniji od svih blagoslova, privilegija proširenja Božjih blagoslova na potrebite u svijetu, trebao pripasti onima koji su najiskrenije "strpljivom ustrajnošću u dobrim djelima tražili slavu, čast i besmrtnost." (Rim. 2:7.) Tako oni poštuju Janje i Njegovu Zaručnicu, jer oni su jedno. — Otkr. 19:7.

5:13. I svako stvorenje — Nakon uništenja nepopravljivih na kraju Tisućugodišnjeg Doba (a to je samo po sebi blagoslov za one koji odbijaju ispravno iskoristiti život).

Koje je na Nebu — "Neka Mu se poklone svi anđeli Božji." (Heb. 1:6.) "Poklonite Mu se svi vi bogovi." — Ps. 97:7.

I na zemlji, [i pod zemljom,] — Cijelo čovječanstvo. — 1. Kor. 15:25.

I onakvo [kakvo je] u moru — Klasa koja i dalje biva "u moru", tj. ne pod religioznim ograničenjima, prestat će postojati. Oni više ne postoje, ali će čak i to njihovo okončano postojanje biti na hvalu Onomu koji je za njih umro na Kalvariji; jer su imali savršenu priliku.

I sve što je u njima — "Da se na Isusovo ime prigne svako koljeno, onih na Nebu, i onih na zemlji." — Fil. 2:10; Ef. 1:10; Kol. 1:20.

I ČUH IH kako govore, Blagoslov — Mirijade sretnih bića, na svim stvorenim razinama inteligencije, od najviše do najniže, na Nebu i na zemlji, s radošću priznaju izvor svih svojih blagoslova. — Rim. 9:5.

I čast — Do tada će svi uvidjeti kakva je velika čast ukazana bilo kojem stvorenju primanjem neizrecivog dara života na bilo kojoj razini, te će rado priznati njegov izvor. — 1. Tim. 6:16.

I slava [i moć] SVEMOGUĆEGA — Svatko će upoznati slavu života na vlastitoj razini. "Postoje tjelesa nebeska i tijela zemaljska; ali drugačija je slava nebeskih, a drugačija slava zemaljskih. Jedna je slava sunca, a druga slava mjeseca, i druga slava zvijezda: jer zvijezda se od zvijezde razlikuje u slavi." — 1. Kor. 15:40, 41; Rim. 16:27; 1. Pet. 4:11; 5:11.

Neka bude — Neka bude pripisano.

Onomu koji sjedi na Prijestolju — Našem Ocu i Prijatelju. — 1. Ljet. 29:11.

I Janjetu — Našem Otkupitelju i Bratu.

U vjeka vjekova — "U vjekove vjekova", na grčkom.

5:14. I četiri bića rekoše Amen — Pravda, Moć, Ljubav i Mudrost ujedinjeno izjavljuju da je ovo sretan ishod.

A [dvadeset i četiri] starješine padoše ničice i pokloniše se — Proročanstva jasno objavljuju da ni ljudi ni đavli ne mogu ni na koji način osujetiti ovaj savršeni završetak Plana koji je tako čudno započeo i još uvijek napreduje — usavršavanje, kroz patnju, Malog Stada, Velikog Mnoštva i, doista, samog svijeta čovječanstva. — Otkr. 4:10.

ISTRAŽIVANJA PISMA SVEZAK VII

SVRŠENA TAJNA

Ova knjiga, koja predstavlja posthumno izdanje pastora Charlesa Tazea Russella, donosi ključ za razumijevanje dvaju najdubljih proročanstava Svetog pisma: Knjige Otkrivenja i Knjige proroka Ezekijela. Kroz detaljnu i sustavnu analizu biblijskih simbola, ona razotkriva Božanski plan za završna zemaljska iskustva Crkve i vjernih u vremenu velike nevolje.

„U vremenu kada se sustavi ovoga svijeta ruše pod moćnom Božjom rukom, Svršena tajna stoji kao svjetionik nade, navješćujući da se približilo Kraljevstvo nebesko.”

□ □ □

UDRUŽENI ISTRAŽIVAČI BIBLIJE

Pretisak 2026